

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Орловой Ольги Сергеевны «Принцип непрямого номинации в загадках и эвфемизмах на тему рождения и смерти», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Ольги Сергеевны Орловой посвящено исследованию закономерностей непрямого номинации в загадках и эвфемизмах на тему рождения и смерти.

Не вызывает сомнения научная новизна работы, которая состоит в детальном описании закономерностей номинации в загадках и эвфемизмах на тему рождения и смерти.

Теоретическая значимость работы заключается в совершенствовании методики исследования фразеологизмов в аспекте изучения принципов номинации.

Личный вклад диссертанта заключается в сборе материала и комплексном анализе фразеологизмов указанной группы.

Практическая ценность работы связана с возможностью использования его материалов на занятиях по теории номинации и лингвофольклористике в вузах.

Рецензируемое исследование состоит из введения, двух глав и заключения.

Последовательный комплексный анализ закономерностей непрямого номинации в загадках и эвфемизмах на тему рождения и смерти, который опирается на весьма объемный материал обеспечивает **достоверность и обоснованность полученных результатов**.

Наибольший интерес вызывает детальный анализ вариантов непрямого номинации указанных фразеологизмов.

В целом, работа представляется состоявшимся научным исследованием, оригинальным, самостоятельным и перспективным, в котором разработан и проведен комплексный анализ указанной группы фразеологизмов. Диссертация вносит определенный теоретический и научно-практический вклад в развитие отечественной лингвофольклористики

Автореферат и отраженная в нем 21 публикация, среди которых 4 публикации значатся в изданиях; рекомендованных ВАК, соответствуют проблематике исследования и с достаточной полнотой отражают его содержание. Полученные Ольгой Сергеевной Орловой научные результаты соответствуют паспорту заявленной специальности 10.02.19 – теория языка.

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о том, что диссертационное исследование «Принцип непрямого номинации в загадках и эвфемизмах на тему рождения и смерти», представленное к защите по специальности 10.02.19 – теория языка на соискание степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям пп. 9–14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор диссертации Орлова Ольга Сергеевна полностью, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности 10.02.19 – теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки, не возражаю.

доктор филологических наук (научная специальность 10.02.01 — русский язык), заведующий кафедрой межкультурной коммуникации, риторики и русского языка как иностранного ФГБОУ ВО Уральский государственный университет (УрГПУ), 620017, Екатеринбург, пр. Космонавтов 26; тел.: +7 (343) 3361592; факс: +7 (343) 3361592;; e-mail: ap_chudinov@mail.ru.

01.02. 2021



Чудинов Анатолий Прокопьевич

ПОДПИСЬ

Заверяю исп. ОК УрГПУ

А. П. Чудинова
И. А. Курташова